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ΠΡΟ:                                                                                                                Αρ. Πρωτ.: 102 

 Σον Πρόεδρο του ΕΟΠΤΤ, κ. Βαςίλθ Πλαγιαννάκο 

 Σον Αντιπρόεδρο του ΕΟΠΤΤ, κ. Παναγιώτθ Γεωργακόπουλο. 

 Σο Γενικό Δ/ντι Οικονομικών Τποκζςεων του ΕΟΠΤΤ, κ. Κωνςταντίνο Μπαροφσ. 

 Σο Γενικό Δ/ντι Οργάνωςθσ & χεδιαςμοφ Αγοράσ Τπθρεςιών του 

ΕΟΠΤΤ, κ. Γεώργιο Αγγοφρθ. 

 Σο Διευκυντι τρατθγικοφ χεδιαςμοφ του ΕΟΠΤΤ, κ. Θεοφάνθ Ρθγάτο. 

 

Θέμα: Δαπάνεσ για παροχή υπηρεςιών Φυςικοθεραπείασ ςτουσ αςφαλιςμένουσ του 

ΕΟΠΥΥ. 

Αξιότιμοι Κφριοι, 

Με το άρκρο 100 του Ν. 4172/2013, ορίςτθκε ότι θ εξαμθνιαία δαπάνθ του Εκνικοφ 

Οργανιςμοφ Παροχισ Τπθρεςιών Τγείασ (Ε.Ο.Π.Τ.Τ.): α) για παρεχόμενεσ υπθρεςίεσ υγείασ 

από ςυμβεβλθμζνουσ ιδιώτεσ παρόχουσ, όπωσ για διαγνωςτικζσ εξετάςεισ, νοςθλεία, 

φυςικοκεραπείεσ, ειδικι αγωγι και λοιπζσ υπθρεςίεσ υγείασ και β) για παροχι 

ιατροτεχνολογικών προϊόντων και ςυμπλθρωμάτων ειδικισ διατροφισ από 

ςυμβεβλθμζνουσ με τον Ε.Ο.Π.Τ.Τ., δεν μπορεί να υπερβαίνει τα επιτρεπόμενα όρια 

δαπανών, όπωσ αυτά κακορίηονται ςτθν παράγραφο 4 του εν λόγω άρκρου.  

Οι υπερβάλλουςεσ δαπάνεσ αναηθτοφνται εκ μζρουσ του Ε.Ο.Π.Τ.Τ. από τουσ 

ςυμβεβλθμζνουσ, ςτθ βάςθ τθσ διαφοράσ ανάμεςα ςτο ανώτατο επιτρεπόμενο όριο και τθν 

πραγματικι δαπάνθ, μετά τθν αφαίρεςθ τυχόν εκπτώςεων (rebates) και μθ αποδεκτών 

δαπανών όπωσ αυτζσ προκφπτουν κατά τθ διαδικαςία ελζγχου και εκκακάριςθσ.    

Με άλλα λόγια ο ΕΟΠΤΤ από το 2013 ζχει επιβάλει ςε όλουσ τουσ παρόχουσ υπθρεςιών 

υγείασ και ςτισ λοιπζσ υπθρεςίεσ υγείασ, ςθμειωτζον χωρίσ οικονομοτεχνικζσ μελζτεσ, το 

κακεςτώσ των κλειςτών προυπολογιςμών, οι δε οικονομικζσ διαφορζσ των προβλεπόμενων 

δαπανών από τισ απαιτθκείςεσ-πραγματικζσ δαπάνεσ κα πρζπει να επιςτρζφονται από 

τουσ ςυμβεβλθμζνουσ με τον ΕΟΠΤΤ παρόχουσ, με προκακοριςμζνθ εκ των προτζρων 

διαδικαςία, μζςω των αναδρομικών επιςτροφών rebate & clawback.  

Όλοι οι μεταγενζςτεροι νόμοι και υπουργικζσ αποφάςεισ (το άρκρο 34 του Ν.4447/2016, το 

άρκρο 90 Ν.4368/2016, το άρκρο 108 παρ5.α. του Ν.4461/2017, το άρκρο 97 του  

Ν.4486/2017,  Ν. 4549/ΦΕΚ 105/Σευχ. Α/14-06-18, Άρκρο 25, κλπ) αφοροφν τροποποιιςεισ 

του αρχικοφ Νόμου 4172/13 και το μόνο  που προςκζτουν είναι θ παρατεινόμενθ ιςχφσ των 

κλειςτών προυπολογιςμών  και οι ςχετικζσ λεπτομζρειεσ επί τθσ διαδικαςίασ επιςτροφισ 

των αναδρομικών επιςτροφών εκάςτου οικονομικοφ ζτουσ.  

 



 

Αξίηει να αναφζρουμε ότι με τον τελευταίο Ν. 4549/ΦΕΚ 105/Σευχ. Α/14-06-18, Άρκρο 25, 

ςτα πλαίςια τθσ δθμοςιονομικισ προςαρμογισ-μεςοπρόκεςμο πλαίςιο  Δθμοςιονομικισ 

τρατθγικισ 2019-2022, ‘’ο μθχανιςμόσ αυτόματθσ επιςτροφισ (clawback) του άρκρου 11 

του ν. 4052/2012 (Α΄ 41), τθσ κατ’ εξουςιοδότθςθ εκδοκείςασ, υπ’ αρικμ. Γ5/63587/2015 

(Β΄ 1803), υπουργικισ απόφαςθσ και του άρκρου 100 του ν. 4172/2013 (Α΄ 167), όπωσ 

τροποποιικθκαν και ιςχφουν, επεκτείνεται και ςτα ζτθ 2019-2022, με αρχικό ζτοσ βάςθσ 

υπολογιςμοφ για τθν πρώτθ εφαρμογι του παρόντοσ το 2018, και για κακζνα από τα 

επόμενα ζτθ το εκάςτοτε προθγοφμενο ζτοσ. Σα επιτρεπόμενα όρια δαπανών 

αναπροςαρμόηονται για τα ζτθ 2019-2022, αποκλειςτικά βάςει τθσ προβλεπόμενθσ κατ’ 

ζτοσ μεταβολισ του πραγματικοφ ΑΕΠ ςε ςτακερζσ τιμζσ, όπωσ αυτι απεικονίηεται ςτον 

προχπολογιςμό κάκε ζτουσ.’’ 

Υςτερα από τα παραπάνω, κεωροφμε ότι υπάρχει ζννομο ςυμφζρον και προπάντων είναι 

χριςιμο για όλουσ μασ να γνωρίηουμε επακριβώσ, ποφ εκυμάνκθςαν οι πραγματικζσ 

δαπάνεσ όλα τα προθγοφμενα χρόνια από ίδρυςθσ του ΕΟΠΤΤ, κακώσ και τα δεδουλευμζνα 

ποςά των παρόχων τα οποία επεςτράφθςαν ι κα επιςτραφοφν μελλοντικά ςτον 

Οργανιςμό.  

ε ότι μασ αφορά,  ηθτοφμε να μασ γνωςτοποιθκοφν το ςυντομότερο δυνατόν τα εξισ:  

1ον. Οι προβλεπόμενεσ δαπάνεσ - επιτρεπτά όρια για Φυςικοκεραπεία για όλα τα 

προθγοφμενα ζτθ, ξεχωριςτά για κάκε ζτοσ, κακώσ επίςθσ και για το Οικονομικό Ζτοσ 2019. 

2ον. Οι απαιτθκείςεσ δαπάνεσ για Φυςικοκεραπεία ανά Νομό για κάκε ζτοσ ξεχωριςτά από 

το 2012 ζωσ το 2018. 

3ον. Σα ποςά και τα αντίςτοιχα ποςοςτά των αναδρομικών επιςτροφών rebate & clawback 

για κάκε ζτοσ ξεχωριςτά, μετά το ζτοσ 2013. 

4ον. Σον αρικμό των ςυμβεβλθμζνων με τον ΕΟΠΤΤ Φυςικοκεραπευτών ανά Νομό από το 

2012 μζχρι ςιμερα. 

 Με τθν ευκαιρία κα παρακαλοφςαμε επιπλζον να μασ γνωρίςετε και τα παρακάτω: 

1ον. Σον τρόπο αποπλθρωμισ προσ τον ΕΟΠΤΤ των υπολειπόμενων αναδρομικών 

επιςτροφών περαςμζνων ετών, κακώσ και του καταλογιςκζντοσ clawback του ζτουσ 2018.  

2ον.  Σισ μθνιαίεσ δαπάνεσ ζτουσ 2019 για τουσ μινεσ που ζχει ολοκλθρωκεί θ εκκακάριςθ & 

3ον. Σι προβλζπεται για τουσ παρόχουσ που επικυμοφν για κάποιο λόγο, ςυνταξιοδότθςθσ ι 

άλλο λόγο, να καταβάλλουν εφάπαξ τα ςυνολικά ποςά οφειλών clawback. 

Παρακαλοφμε για τισ δικζσ ςασ ενζργειεσ και ςασ ευχαριςτοφμε εκ των προτζρων.  

                                                                          Με τιμή 

                                                                Για το ΚΔ τθσ ΠΕΕΦ 

                  Ο Πρόεδροσ                                                                  Ο Αναπλ. Γεν. Γραμματζασ 

              

             Γεώργιοσ Σςαγρισ                                                                  Νικόλαοσ Γεωργιάδθσ 


